

Делегация Русской Православной Церкви посетила Болгарию



По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и приглашению митрополита Ловчанского Гавриила 10–14 мая 2014 года делегации Русской Православной Церкви посетила Болгарию для участия в торжествах по случаю Дня города в Ловече. В составе делегации во главе с митрополитом Нижегородским и Арзамасским Георгием – игуменья Серафимо-Дивеевского монастыря Сергия (Конкова), клирики Нижегородской митрополии.

11 мая, когда в Болгарии праздновалась память святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, в Ловече состоялись торжества по случаю Дня города. Божественную литургию в нижнем приделе строящегося кафедрального собора во имя равноапостольных Кирилла и Мефодия возглавили митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и митрополит Ловчанский Гавриил в сослужении настоятеля Подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрита Филиппа (Васильцева), членов делегации в священном сане и клириков Ловчанской митрополии. В храме присутствовал мэр города Ловеч Минчо Казанджиев.

После отпуста Божественной литургии был совершен молебен святым братьям – просветителям славян.

Приветствуя после богослужения митрополита Ловчанского Гавриила, владыка Георгий отметил, что кафедральный град Ловеч отмечает свой праздник в день памяти равноапостольных Кирилла и Мефодия, небесных покровителей всего славянского мира. Иерарх Русской Православной Церкви передал в дар митрополиту Гавриилу икону с частицей мощей преподобного Серафима Саровского.

В тот же день в актовом зале городского Дома культуры состоялось торжественное заседание, посвященное Дню города. На мероприятии присутствовали митрополит Ловчанский Гавриил, митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и члены делегации Русской Православной Церкви, а также заместитель председателя Народного Собрания Болгарии К. Цочев, вице-премьер Правительства Болгарии И. Калфин, губернатор области Ловеч доктор М.Д. Бояджиева, мэр города М. Казанджиев, начальник отдела по культуре, делам молодёжи, спорту и туризму Лотошинского муниципального района Подмосковья С.В. Широков (Ловеч и Лотошино являются городами-побратимами). За труды на благо города, а также в связи с 65-летием со дня рождения митрополит Ловчанский Гавриил был удостоен звания Почетного гражданина Ловеча.

12 мая митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия и других членов делегации принял в своей резиденции Святейший Патриарх Болгарский Неофит. На встрече присутствовали митрополит Ловчанский Гавриил, викарий Софийской митрополии епископ Браницкий Григорий, главный секретарь Священного Синода Болгарской Православной Церкви архимандрит Герасим (Георгиев), настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрит Филипп (Васильцев) и секретарь Представительства иеромонах Зотик (Гаевский), а также начальник отдела по связям с общественностью Священного Синода Болгарской Православной Церкви А. Карамихалева.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла митрополит Георгий передал в дар Предстоятелю Болгарской Православной Церкви мощевик с частицей мощей преподобного Серафима Саровского, а также частицы мощей новомучеников и исповедников Церкви Русской. Кроме того, иерарх Русской Церкви преподнес Святейшему Владыке вышитую икону Саровского подвижника.

Обращаясь к митрополиту Нижегородскому и Арзамасскому Георгию, Святейший Патриарх Неофит попросил его передать слова глубокой благодарности Святейшему Патриарху Кириллу за многоценный дар Болгарской Православной Церкви и братскую любовь.

«Спустя несколько дней после празднования 1150-летия Крещения болгарского народа и 1145-летия от основания Болгарской Православной Церкви по просьбе Священного Синода Болгарской Церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл передает нам через Вас частицу мощей великого угодника Божия преподобного Серафима Саровского и святых новомучеников. Мы надеемся, что этот драгоценный дар послужит делу укрепления веры и благочестия в православном болгарском народе, а также укреплению нашего богозаповеданного единства», – отметил, в частности, Святейший Владыка.

В этот же день члены делегации посетили Подворье Русской Православной Церкви в Софии, митрополичий собор святой великомученицы Недели (Кириакии), Патриарший собор во имя святого благоверного князя Александра Невского. Во время посещения Подворья митрополит Георгий наградил благодарственной архиерейской грамотой почетного председателя Афонского балканского общества А.С. Крестова. Также были возложены цветы к памятникам А.С. Пушкину и Царю-Освободителю Александру Николаевичу.

14 мая по благословению Святейшего Патриарха Болгарского Неофита митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и митрополит Ловчанский Гавриил совершили Божественную литургию в Никольском храме Патриаршего Подворья Русской Православной Церкви в Софии.

По завершении богослужения митрополит Георгий отслужил заупокойную литию в крипте Подворья на месте погребения блаженнопочившего архиепископа Серафима (Соболева).

В тот же день делегация Русской Православной Церкви отбыла на Родину, сообщает **сайт Подворья**.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50409/>